

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 20-й
№ 10 (3072)

Пятница, 25 января 1957 года

Цена 10 к.

Большое событие в жизни колхозов

В колхозах района начались отчётные и отчётно-выборные собрания. Это — большое событие в жизни тружеников села. На них обсуждаются первые итоги борьбы за претворение в жизнь решений ХХ съезда КПСС, вскрываются дополнительные резервы и намечаются новые пути к более кругому погрому всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Передовые хозяйства района выделяют на конференции год отрядами достижениями. Готовясь к собранию, члены артели «Волгарь» с удовлетворением отмечают серьёзные успехи в деле увеличения производства продуктов животноводства и снижении их себестоимости. Да это и понятно, ибо они за год увеличили производство молока на 35 тысяч литров, добились хороших успехов в развитии санаводства.

Гордятся своими достижениями труженики колхозов им. Мичурина, «Парижская коммуна», им. Карла Маркса и ряда других.

Но в районе немало отсталых артелей, закончивших хозяйственный год с плохими результатами в работе, не выполнившим намеченных перспективных планов. Известно, что в таких колхозах, как «Дружба», «Большевик», «Красный львовец», «Путь к социализму» и ряде других крайне тяжёлое положение с развитием общественного животноводства, низка урожайность полей, нет надлежащей борьбы за решение поставленных перед ними задач. Причины отставания этих артелей в огромной степени объясняется недостатками в деятельности правления этих хозяйств.

Интересы дела требуют, чтобы на отчётных и отчётно-выборных собраниях был сделан глубокий анализ годовых отчётов, вскрыты все упущения и внутренние резервы для более быстрого развития каждого общественного хозяйства. С этой целью крайне необходимо обеспечить активное участие колхозников и обуздать ходячих засланцев из горок, широко развернуть критику и самокритику, которая бы помогла вскрыть недостатки в работе правления и их представителей, которые бы способствовали дальнейшему увеличению производства продуктов земледелия и животноводства.

Успешное решение этих вопросов в большей степени будет зависеть от решительной и своевременной подготовки к собраниям, от содержания отчётающих документов. Очень важно, чтобы в каждом документе без малейшего умаления недостатков говорилось об истинном положении дел в том или ином фонде и приводился

хозяйстве. Все критические замечания и предложения, которые будут высказаны на собраниях, должны быть учтены и не оставлены без внимания. Обсуждение итогов минувшего хозяйственного года и в этом случае нельзя отрывать от конкретных задач, стоящих сейчас перед колхозами. Такие вопросы, как организация землянки скота, подготовка к весеннему севу и ряд других должны стать предметом особого обсуждения.

В организационно-хозяйственной укреплении колхозов, как известно, огромная роль принадлежит машинно-тракторным станциям. Скажем прямо: МТС нашего района этой роли ещё не завидует. Вполне понятно, что в адрес механизаторов тоже будет высказано немало упрёков. Представители ставшей, которым доведётся присутствовать на собраниях, надо чутко прислушаться к голосу колхозников, а из критических замечаний руководителям МТС — сделать правильные выводы и принять меры к безусловному выполнению договорённостей.

Провести отчётно-выборные собрания организованно, под знаком всемерной мобилизации сил и средств колхозов и МТС на дальнейшее организованно-хозяйственное укрепление колхозов, на успешное претворение в жизнь решений ХХ съезда партии — боевая задача дня.



Одесса. Придавая большое значение развитию семеноводства, Министерство сельского хозяйства Украинской ССР организовало в передовых колхозах и совхозах республики «литно-семеноводческие хозяйства». Для широкомассового распространения в Всесоюзном селекционно-генетическом институте имени Т. Д. Лысенко созданы полугороднические курсы, на которых изучаются методы гибридизации и вопросы районирования кукурузы и других зерновых культур.

На снимке: научный сотрудник отдела селекции семеноводства кукурузы П. Ф. Ключко (в центре слева) знакомит агрономов с гибридизированной кукурузой.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС

Слова оказались забытыми

Вступая в новый 1957 год, члены сельхозартели «Прогресс» пообещали пищне времени подготовить семена к посеву, заготовить и вывезти на поля как можно больше местных и органических удобрений. Семена колхозники действительно отсортировали и довели до посевных кондиций, а что касается удобрений, то их пока что в артели заготовлено мало. За 20 дней января, например, навоза здесь вывезено на поля не более тридцати тонн. Кроме навоза в артели нет больше никаких удобрений.

Плохо участвуют в заготовке и вывозке удобрений в комсомольцы колхоза. Их силами не было организовано ни одного воскресника по вывозке на поля навоза. А ведь когда-то юноши и девушки артели принимали самое активное участие в проведении всех сельскохозяйственных работ.

Необходимо, чтобы руководители сельхозартели серьёзно занялись накоплением удобрений, а комсомольцы помогали им в этом важном деле.

С. Новикова.

Ошибки повторяются...

С отчёточного собрания колхозников

Неутешительны итоги минувшего сельскохозяйственного года в колхозе «Светлый луч». Зерновых, в частности, здесь получено с гектара менее четырёх центнеров, а картофеля — немногим больше четырёх тонн. Крайне низкая продуктивность общецентного скота.

Анализируя эти итоги, труженики сельхозартели на состоявшемся позавчера отчёточном собрании отметили, что причины отставания в значительной степени объясняются приведёнными отклонением к уобранию полей и что эти ошибки продолжаются до сих пор. Подготовка к весне в хозяйстве и выше ведётся крайне плохо. Навоз, в частности, на поля не вывозится, на поздние сроки откладывается и ремонт инвентаря. В артели много истигает: солия овса в картофеле, а имеющиеся в наличии сеяна овса имеют низкую всхожесть, однако действующий тракторный бригада, обслуживающая колхоз, не

выполнила своих договорных обязательств. В частности, не выполнены такие виды работ, как посев зерновых, льна, посев паров, зяби и ряд других. Многие полевые работы проводились в артели с запозданием.

Обсудив результаты своей работы и деятельности МТС, труженики артели решили активнее включаться в борьбу за увеличение сельскохозяйственных продуктов и сделать все для того, чтобы встретить предстоящую весну вооружеными. Собрание потребовало от правления колхоза улучшить руководство хозяйством и работать так, как требуют решения земельного Пленума ЦК КПСС.

Правильные постановления председателя администрации до 15 февраля неостающее количество семян овса и картофеля и произвести обмен некондиционного овса на доброкачественный.

Д. Разумов, главный агроном Сокольской МТС.

Отчёточные и отчётно-выборные собрания в колхозах должны проходить под знаком всемерной мобилизации сил и средств колхозов и машинно-тракторных станций на новый крутой подъём сельского хозяйства, на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

На встречу выборам в местные Советы

Агитколлектив работает дружно

Охотно посещают избирательные агитшанцы, который разместился в Муринской сельской библиотеке. Здесь они имеют возможность культуры отдохнуть, почитать свежие газеты и журналы, побеседовать с агитаторами.

Сейчас, в эти подготовки к выборам в местные Советы, агитаторы проводят большую работу. Они знакомят избирателей с Положением о выборах, обсуждают с колхозниками Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Уже по нескользкому бесед с избирателями проводят агитаторы Ф. Гилёва, А. В. Васильева и другие.

В воскресенье 27 января, в клубе будет проведён вечер молодых избирателей, на котором председатель участковой избирательной комиссии А. С. Золотков ознакомит юношеских девушек, которые первые будут голосовать, с техникой голосования. В заключение вечера будут организованы танцы, игры.

А. Беликов, заведующий агитшантом.

Частые гости у колхозников

Многолюдно и бживленно бывает в эти дни в агитшанке Боярского избирательного участка. По вечерам здесь собирается не только молодёжь, но и пожилые труженики деревни. Состав агитколлектива, возглавляемого Павлом Алексеевичем Зининой, для избирателей организуются лекции, проводятся беседы. Недавно, например, учительница Анна Павловна Белова выступила перед молодёжью избирателями с лекцией «О дружбе и товариществе».

Надо отметить, что интеллигенты сельсовета в период подготовки к предстоящим выборам в местные Советы заметно улучшили общественную работу среди населения. Частыми гостями в домах колхозников являются спетовод сельхозартели им. Вершикова Барёзовского сельсовета Анфиса Гавриловна Рыбиничева, учительница Ирина Дмитриевна Облачкова, специалист сельского хозяйства Елена Григорьевна Стрижова и ряд других.

На закреплённых заими участках они подробно разъясняли колхозникам решения Боярского Пленума ЦК КПСС, а сейчас знакомят их с Обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем сельским труженикам страны.

И. Буничев, инструктор райкома КПСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Забыт важный участок

В Уставе ВЛКСМ сказано, что каждый комсомолец обязан неустанно повышать свой идеально-политический уровень. Об этом хорошо знают юноши и девушки судоверфи. Как ни странно, требования Устава они выполняют плохо.

На предприятии создано три кружка, в том числе: политкружок, кружок текущей политики и кружок по изучению вопросов конкретной экономики. На комсомольских собраниях не раз указывалось на необходимость, чтобы занятия этих кружков проходили регулярно, при высокой активности слушателей. Однако все решения по этому вопросу остались забытыми. Занятия и до сего времени часто ссылаются из-за неполной явки слушателей. Многие из них, в частности, т. т. Афанасьев, Катаев, Самсонов и ряд других подряд пропустили по два-три занятия, а комсомольцы Прусаков и Тихомиров вообще не посещают занятия.

В начале учебного года многие юноши и девушки верфи изъявили желание учиться в вечерней школе рабочей молодёжи. Некоторые из них, в том числе Аминев, Рыслин, Кашина и Ефимов успешно завоевали первое полугодие, за что получили благодарность от дирекции школы.

Вместе с тем, есть и такие комсомольцы, которые к повышению своего общеобразовательного уровня относятся пренебрежительно, часто пропускают занятия в школе. К ним, в частности, относятся Климкин, Колкин, Пономарёв и ряд других. Неудивительно, поэтому, что Пономарёв неуспевает по пяти предметам.

На состоявшемся позавчера собрании комсомольцев, на котором обсуждались итоги XIII районной комсомольской конференции, недостатки и даже постановки политической учебы комсомольцев судоверфи и поощрения их общебразовательного уровня были подвергнуты серьёзной критике. И очень важно, чтобы эта критика не осталась бесследной, чтобы каждый комсомолец постоянно помнил о своём долге и выполнял его с честью.

Серьёзное внимание на собрании было обращено на улучшения в постановке физкультурно-массовой работы. Это и понятно. Несмотря на то, что верфь располагает достаточным количеством спортивного инвентаря, спортивным залом, физкультурная работа организована здесь плохо, а совет ДСО «Водник» по существу не существует. Справедливо комсомолец Ценун указал на то, что среди молодых производственников не организуются лыжные соревнования, походы, коллективные прогулки.

Известно, что судоверфь на протяжении длительного времени слабо справляется с производственной программой, работает неритмично. Совершенно не понятно, почему комсомольцы предприятия, обсуждая на своём собрании итоги XIII районной комсомольской конференции, почти не каснулись столь важного вопроса, не рассказали о том, что им мешает в работе и как они соревнуются в честь предстоящих выборов в местные Советы. Досадное упущение.

Л. Сергеева.



Знаменитый художник И. И. Шишкин.

Великий художник И. И. Шишкин

Сегодня исполняется 125 лет со дня рождения великого русского художника пейзажиста Ивана Ивановича Шишкина. В честь этой знаменательной даты районная библиотека оформила книжно-иллюстративную выставку, на которой размещена литература о знаменитом художнике и продукции с его картин.

Такие же выставки оформлены и в некоторых сельских библиотеках района.

«Весна на Заречной улице»

Сегодня и завтра в Доме культуры будет демонстрироваться художественный кинофильм «Весна на Заречной улице».

Фильм «Весна на Заречной улице» рассказывает о жизни, учёбе и труде молодых рабочих одного из крупнейших металлургических заводов Украины.

В крупном, городского типа, рабочем посёлке прибывает молодая учительница Татьяна Левченко. Ещё до своего прихода в Город он узнаёт от шофера Юры о том, что её назначат преподавателем в вечернюю школу рабочих молодёжи. Не имея достаточного педагогического опыта, молодая девушка вначале испугалась этого назначения, но потом, узнав близкое своих учеников, она справилась с этой тяжёлой, но благородной задачей.

Трудности Тани заключались ещё и в том, что ей не пригодился жильё. Единственный её знакомый — инженер Крушенков — помог ей найти комнату. Здесь, в доме на Заречной улице, впервые встретилась Таня с Александром Савченко, известным в посёлке сталеваром, который празднует наступление нового планового года задолго до первого января.

Здесь же Таня увидела своих будущих учеников, уже взрослых

людей, рабочих самах различных профессий.

Следующие встречи Тани и Саша происходят в школьном классе.

Савченко в новой учительнице увидел духовно богатого человека. Вскоре его глубокое чувство симпатии переросло в любовь. Уверенный в своих лёгких победах, Саша думал, что он легко покорит сердце Тани. Однако этого не случилось.

В это же время Савченко попал под влияние своего дружка, шофера Юры, который пытался отвлечь его от учёбы в школе.

Для Тани и для настоящих друзей Саша начинается новый этап борьбы за судьбу человека, за возвращение Савченко в школу.

В борьбу за судьбу Саша включается и инженер Крушенков. Он помогает Саше разработать нужное производству рационализаторское предложение.

Благодаря помощи друзей, Саша возвращается в школу. Товарищи помогли ему разобраться в отношениях с Юрой, понять его духовную пустоту и порвать с ним.

Последняя сцена встречи Саша и Тани в учительской говорит о том, что их взаимоотношения найдут своё правильное разрешение в будущем.

С комсомольским задором

Молодая птичница колхоза Волгарь Антонина Иронова получила в минувшем году по 45 яиц на курицу-несушку. На областном совещании молодых животноводов, состоявшемся в конце октября, за высокие показатели в работе ей был присужден значок «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства».

— Эта награда, — заявила в тот день девушка, — обязывает меня трудиться еще усерднее. Я так и поступлю.

Обязавшись получить до 1 октября по 90 яиц на несушку, Тоня прилагает все меры к тому, чтобы свои обещания подкрепить делом. Она настойчиво изучает опыт передовиков и смело внедряет его на свою ферму. В птичнике в зимние дни всегда встречаешь известность, зоду. Два раза в неделю Тоня делает хвойный настой и добавляет его в корм, приготовленный из картофеля и отрубей. Вместе с этим в птичнике подвешиваются пучки клевера, его курицы охотно щиплют и согреваются при этом.

На каждую курицу-несушку в артели ежедневно приходит по 60 граммов овса, 40 граммов комбикормов и 100 граммов картофеля. Кроме этого в корм добавляется колоколец.

Кормят Тоня куриц три раза в сутки, причём, за распорядком дня следит строго. Утром, в частности, она приходит на ферму в шесть часов и до половины девятого уже успевает приготовить корм и дать его курицам. А их на много мало свыше 530 голов!

Благодаря стараниям комсомолки, курицы в колхозе несутся и зимой.

А. Соколов.

Обязательство выполняют

Коллектив цеха массового пошива Сокольской швейной фабрики, который возглавляет Александр Иванович Кодочигов, с каждым днём наращивает темпы работы. Лучшие работницы этого цеха М. А. Маркунина, Г. И. Плынина, К. А. Баранова и другие почти ежедневно сменное задание перевыполняют в полтора и более раза.

Серебрянка в честь Дня выборов в местные Советы, швей обязались инварский план завершить на пять дней раньше срока и выдать готовой продукции сверх плана более, чем на три тысячи рублей. Своё обязательство они с честью выполняют.

В. Швецова,
секретарь парторганизации
швейной фабрики.

Производственное собрание механизаторов

Позавчера в Сокольской МТС состоялось производственное собрание, на котором присутствовали бригадиры и помощники бригадиров тракторных бригад, старшие трактористы, учёгчики, специалисты сельского хозяйства. Участники собрания ознакомились с Обращением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР всем сельским труженикам страны и рассмотрели вопрос о ходе подготовки техники к весенним полевым работам.

Б. Васильев.

Газета выходит три раза в неделю: среда, пятница и воскресенье.

По следам наших выступлений

С помощью коллектива

В начале текущего года на страницах газеты «Колхозная правда» была опубликована статья директора Сокольской семилетней школы И. В. Гаричева, рассказывающая о работе родительского комитета школы. В статье упоминалось о родительнице А. Облачковой, работнице Сокольского райпромкомбината, которая мало занимается воспитанием сына.

Председатель месткома райпромкомбината тов. Туников Н. И. сообщил редакции:

«Ознакомившись со статьёй И. В. Гаричева «С помощью родительского комитета», члены месткома райпромкомбината беседовали с тов. Облачковой, которая плохо следит за воспитанием сына, ученика первого класса Сокольской семилетней школы, дали ей ценные советы в воспитании ребёнка, потребовали от неё серьёзного контроля за поведением мальчика как в школе, так и вне школы. Кроме того, члены месткома наладили тесную связь со школой».

Клуб нужно отремонтировать

За последнее время Дороговеевский сельский клуб заметно улучшил свою работу. В нём организованы кружки, регулярно демонстрируются кинофильмы. Этот очаг охотно посещают и пожилые труженики колхоза им. Чапаева.

Но беда в том, что клубу необходим ремонт. В нём выполнены некоторые стёкла, разваливается коридор. К тому же

в зале недостает скамеек и стоят они на одном уровне. А почему бы, скажем, не сделать пол с некоторым наклоном?

Руководителям сельсовета следует серьёзно и быстрее задуматься над благоустройством клуба.

И. Лукичев,
член колхоза им. Чапаева.

Забытая ферма

Во второй бригаде колхоза «Ильинка», которой руководит Василий Алексеевич Брюханов, расположена ферма крупного рогатого скота. Надо прямо сказать, что содержится он здесь плохо. В хлевах, в частности, горы навоза, однако он из коровника не вывозится. Молодняк размещён в тесном помещении, а для только что народившихся гелей подходящего места вообще нет.

Мало в бригаде проявляется заботы и о сбережении коров. Хотя их запасено недостаточно, солова расходуются бесподобно, без всякого учёта.

Вызывает удивление тот факт, что председатель артели Мотовичёв заглядывает на ферму этой бригады очень редко. Да, собственно говоря, забыли её и другие руководители колхоза.

М. Сенина.

ПОПРАВКА

Подпись статьи «Расстил льносоловы в зимних условиях», опубликованной в предыдущем номере газеты, следует читать не «Разумов, главный зоотехник Сокольской МТС», а «Д. Разумов, главный агроном Сокольской МТС».

Редактор Б. Ф. КОЛГАНОВ